

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й

Четверг, 7 февраля 1974 года

№ 17 (3659) Цена 2 коп.

## ВЕДУЩАЯ РОЛЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

И. М. СОРОКИН,  
первый секретарь райкома КПСС

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXIV съезда партии, трудящиеся нашего района под руководством районной партийной организации, как и весь советский народ, направляют все усилия, знания и опыт на выполнение принятых социалистических обязательств.

Закончился 1973 год — третий, решающий год девятой пятилетки. Во всех колхозах, совхозах и промышленных предприятиях сейчас подводятся итоги работы за 1973 год и обсуждаются мероприятия, направленные на досрочное выполнение обязательств в 1974 году.

Определенных успехов добились работники сельского хозяйства района. Так, численность крупного рогатого скота составила 103 процента, а коров — 106,1 процента к 1972 году, свиней — 124,2 процента, птицы — 131,7, в том числе курнесушек — 132,5 процента. Воловое производство яиц составило 137,5 процента к 1972 году.

Значительно больше заготовлено всех видов кормов. Все это позволило выполнить план продажи государству мяса и яиц.

В 1973 году самый высокий урожай зерновых получили колхозы «Азат Себер» — 16,6 центнера с гектара (председатель колхоза тов. А. А. Файзуллин, секретарь парткома тов. К. Н. Сафиуллин) и имени Ленина — 15,3 центнера с гектара (председатель колхоза —

В. С. Желнерович, секретарь парткома И. Я. Авхимович). Эти хозяйства выполнили план продажи зерна государству на 120 процентов. Эти же коллективы наиболее стабильно работали по производству и продаже животноводческой продукции.

Промышленные предприятия района в 1973 году реализовали продукции на 1 миллион 650 тысяч рублей или на 223 тысячи рублей больше, чем в 1972 году. Наилучших показателей

в социалистическом соревновании добились такие предприятия, как лесхоз (директор И. Я. Пешин), секретарь парторганизации А. А. Архипов, песчаный карьер (директор М. И. Вихарев) и секретарь парторганизации В. Д. Ильин). Значительно лучше работали коллективы районного объединения «Сельхозтехника», хлебоприемного пункта и другие.

В ходе весеннего соревнования у нас выросли замечательные люди, поистине герои труда. И, как правило, правофлаговыми всегда были коммунисты. Это прежде всего такие, как В. Ф. Филимонов — управляющий Березовским отделением Ижморского совхоза, П. А. Иванов — секретарь первичной партийной организации, бригадир откормовхоза «Красный Яр». Мы по праву гордимся нашими механизаторами коммунистами Н. А. Бархатовым из колхоза имени Ленина, В. С. Заплюшкиным из колхоза «Прогресс», Г. А. Талигиным из совхоза «Симбирский», В. Д. Шаповым из колхоза имени Жданова и многими другими.

Мы с гордостью называем имена наших передовиков — животноводов. И среди них как и везде — прежде всего коммунисты. Хочется назвать имена В. И. Шаповой из колхоза имени Жданова, Е. Д. Стержановой из колхоза «Прогресс», Е. П. Волошиной из совхоза «Святославский» и многих других.

Это благодаря их самоотверженному труду получены определенные положительные результаты колхозов, совхозов и промышленных предприятий. «Все, что сегодня достигнуто — плод ваших, дорогие товарищи, поистине золотых рук, вавшего пытливого ума и творческих усилий» — говорится в обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

(Окончание на 2-й стр.).



Колхоз «Искра» Новгородского района не раз выступал инициатором соревнования хозяйств Новгородской области за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и добивается хороших результатов. Большой вклад в успех колхоза вносит его председатель Николай Михайлович Андрианов, которому недавно присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В встречном плане на 1974 год труженики хозяйства предусматривают увеличение производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов по сравнению с контрольными цифрами пятилетки. Новый план опирается на точный технико-экономический расчет, богатый опыт специалистов и рядовых тружеников колхоза. Для достижения намеченных рубежей сделано немало. Благодаря хорошему кормлению скота, надоям и среднесуточные привесы и зимой держатся на хорошем уровне. Партком хозяйства организует социалистическое соревнование, направленное на обеспечение успешного выполнения встречного плана.

На снимке: председатель колхоза «Искра» Николай Михайлович Андрианов.

(Фотохроника ТАСС)

## ПОВСЕДНЕВНЫЙ ТРУД

В РАННЕЕ морозное утро, когда еще не зажигаются огни на селе, или в кромешную пургу, когда не видно ни одной живой души, знакомыми тропками вот уже не один год идут на свою трудовую вахту замечательные люди села — доярки.

Нет более сложной, трудной, но и почетной профессии.

Как много в этом слове. Это диетическое питание, лакомства для малышей, специальное питание для горняков, металлургов, химиков. Очень большое применение в быту находит результат кропотливого труда доярки — молоко.

С этими почетными и в тоже время трудными задачами хорошо справились многие доярки нашего совхоза. Несмотря на капризы погоды января, хороших результатов добились по надоя молока такие из них, как В. П. Щербанина, надоившая от каждой из 30 коров 215 килограммов, М. П. Вукс — 165, З. М. Башкотова — 175, А. А. Колосова — 162, Е. А. Меркулова — 162, Г. Салос — 158.

## ДРУЖБА НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА

Советские люди горячо приветствуют результаты исторического визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Республику Куба. Этот визит, по единодушному мнению, стал новым ярким свидетельством нерушимой братской дружбы между народами СССР и Кубы, важным вкладом в укрепление дела мира во всем мире.

Тысячи километров отделяют подольский колхоз «Украина» от острова Свободы, однако мост дружбы надежно связывает тружеников этого хозяйства с их кубинскими коллегами.

— В нашем хозяйстве проводили производственную практику будущие механизаторы с острова Свободы, недавно мы вновь принимали группу кубинской молодежи, — говорит председатель колхоза, Герой Социалистического Труда Г. Ткачук. — Мы рады тому, что наши помои множат успехи кубинского народа в строительстве новой жизни.

— С огромным волнением следили мы за визитом товарища Л. И. Брежнева на Кубу. Подписаные советско-кубинские документы еще больше укрепят дружбу и братство обоих народов, станут новым вкладом в укрепление мира на земле, — сказал корреспонденту ТАСС главный инженер Братской ГЭС И. Глухов.

(ТАСС).

## ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в дружественную Республику Куба, как и всем советским народом, горячо воспринят коллективом нефтебазы. Все единодушно поддерживают и одобряют внутреннюю и внешнюю политику Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, выражают чувство

братьской солидарности героическому кубинскому народу.

Директор нефтебазы Григорий Ефимович Чернов провел беседу в своем коллективе на тему «СССР — Куба: союз братьев, союз единомышленников». Он подробно рассказал, что визит Л. И. Брежнева имеет крупное международное значение. Этот визит самый важный из всех, которые когда-либо имели место в истории Кубы, послужит еще большему углублению замечательных отношений дружбы, существующих между нашими странами.

С. СЕРГЕЕВ.

## ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ФОТОВНОСТИ

Как известно, сельчане именно зимой готовят плацдарм для будущей битвы за большой урожай. Каждую мелочь нужно предусмотреть, все до мельчайшей подробности выяснить, взвесить, запланировать. В разгар страды уже некогда будет искать причины недоделок. Вот почему уже сейчас рабочие Краснотайгинского отделения Красноярского откормовхоза прилагают все усилия для того, чтобы встретить страду во все-

ружи. Зимние подготовительные работы радуют — уже очищено сеян 270 тонн, подготовлено под урожай будущего года свыше 1000 гектаров зяби. Из семи гусеничных тракторов на февраль отремонтировано пять, а из девяти колесных на линейке готовности уже семь. Отремонтированы уже все 60 борон, полностью готовы к работе все притупы и лущильники.

(Наш. корр.)

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

Сводка надоев молока выражается следующими показателями: в первой колонке — надой в килограммах, во второй — в третьей — товарность молока в процентах.

Имени Жданова	6,2	+ 1,1	94
«Кр. путьловец»	5,3	+ 1,6	76
Имени Ленина	4,0	—	81
«Прогресс»	3,7	+ 0,2	69
«Азат Себер»	3,4	+ 0,2	83
«Святославский»	4,3	+ 0,2	86
«Троицкий»	3,7	+ 0,8	84
«Ижморский»	3,4	+ 0,9	82
«Симбирский»	3,4	+ 0,4	83
«Н.славянский»	2,1	+ 0,3	69
По району	3,8	0,6	81



мукой и дают в два приема. Только труд, кропотливый, повседневный, настойчивый, с душой, дает хорошие результаты.

По итогам работы за зимний квартал по совхозу отмечено денежной премией 12 доярок, которые повысили надой по сравнению с прошлым годом на 145 килограммов от коровы. В первом квартале 1974 года таких будет значительно больше. А это значит, что экономика хозяйства будет крепче.

В. ИГНАТОВИЧ,  
главный зоотехник  
совхоза «Троицкий».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома состоится V сессия районного Совета депутатов трудящихся XIV созыва. Повестка дня сессии: «Отчет исполнкома районного Совета депутатов трудящихся за 1973 год».

# ВЕДУЩАЯ РОЛЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).  
ОДОБРИВ Постановление

декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС, отвечая на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» и «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году», трудающиеся района приняли на четвертый год пятилетки новые, повышенные обязательства, наименее новые высокие рубежи.

Так, намечено урожайность зерновых культур получить не менее 16 центнеров с гектара, картофеля — 110 центнеров, зеленой массы кукурузы — 180 центнеров с гектара, заготовить сена 17 тысяч тонн, сенажа — 17 тысяч тонн, травяной муки — 1520 тонн, сочных кормов — 90 тысяч тонн. Все это позволит иметь крупного рогатого скота 24,3 тысячи голов, свиней — 19,2 тысячи голов, а следовательно и обеспечит выполнение принятых обязательств по продаже государству продукции сельского хозяйства.

Нам необходимо продать зерна 15000 тонн, мяса — 4200 тонн, молока 13,2 тысячи тонн и яиц — 1,6 миллиона штук.

Намечены определенные объемы работ по строительству и комплексной механизации в животноводстве.

Промышленные предприятия взяли обязательства выполнить план 1974 года по производству и реализации товарной продукции к 27 декабря.

Разработаны мероприятия по улучшению бытового обслуживания населения, торговле и коммунальному хозяйству. Значительно улучшится работа в области народного образования, здравоохранения и культуры.

Забота о выполнении принятых социалистических обязательств, выполнении планов раз-

вития народного хозяйства составляет содержание деятельности всех партийных, государственных и хозяйственных органов. Важнейшей составной частью партийного руководства является контроль за деятельность хозяйственных органов администрации предприятий. Партийные организации колхозов и совхозов еще с осени стали направлять коллективы на выполнение работ, обеспечивающие повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Так, план вспашки зяби выполнен на 100,1 процента, а в колхозе «Азат Себер» — на 131,4 процента. Перевыполнены планы вспашки зяби в колхозах имени Жданова и имени Ленина, совхозах «Троицкий», «Симбирский» и «Красный Яр».

С первых дней после уборки урожая все хозяйства района приступили к вывозке органических удобрений. Значительно лучше других эту работу ведут колхоз «Азат Себер», который вывез 8,9 тысячи тонн перегноя, совхозы «Троицкий» — 24,5 тысячи тонн, «Красный Яр» — 13,5 тысячи тонн.

Значительно лучше, чем в прошлые годы, идет подготовка семян для посева в 1974 году. На 1 февраля кондиционных семян по району, (включая и стражевой фонд), — 86,3 процента, а такие хозяйства, как колхозы «Прогресс», «Азат Себер» и имени Ленина имеют 100 процентов кондиционных семян. Значительно хуже идет подготовка семян в совхозах «Новославянский» и «Симбирский», колхозах «Красный птиловец» и имени Жданова. Партийным организациям следует еще раз проанализировать работу в распределении и потребовать от руководителей принятия необходимых мер по доведению семян до посевных кондиций.

Не менее важный вопрос — подготовка техники к весенне-полевым работам. Из 278 тракторов, которые должны быть отремонтированы по плану, на 1 февраля пока отремонтировано 186. Отстают с ремонтом колхозы «Азат Себер» и «Красный птиловец», совхозы «Святославский» и «Новославянский».

Всю нашу политическую, организаторскую работу следует нацелить на то, чтобы с первых дней 1974 года безусловно выполнять сменные, месячные, квартальные задания, чтобы это стало законом для каждого. Трудиться завтра лучше, чем сегодня, ни одного отставшего рядом — вот лозунг дня. Первичные партийные организации видят в этом главное в своей работе.

В партийной организации Святославского отделения совхоза «Святославский» на партийном учете состоит 23 члена КПСС, из них в животноводстве работает 5 коммунистов. Надо по отделению в январе текущего года составил 164 килограмма при задании 143 (бригадир животноводческой фермы Харитон Андреевич Бондарев, партгруппир Екатерина Петровна Волошина).

В отделении имеется 8915 центнеров кондиционных семян, из них 5000 центнеров пшеницы второго класса, техника отремонтирована на 90 процентов, вывозится на поля перегноя.

В партийной организации Воскресенского отделения совхоза «Троицкий» на партийном учете состоит 33 коммуниста (секретарь партийной организации Петр Иванович Хомутов, управляющий отделением Архип Федорович Гольбек). На 1 февраля 1974 года в отделении вывезено перегноя 9500 тонн из плана 6600 тонн. Семена все кондиционные, отремонтирована техника на 85 процентов. Хорошо работают на ремонте сельхозмашин коммунисты Николай Яковлевич Ермаков, Петр Григорьевич Костиков и другие.

В цеховой партийной организации бригады № 1 колхоза имени Ленина (секретарь партийной организации Владимир Андрианович Аликин, бригадир Виктор Николаевич Гричин) техника отремонтирована на 85 процентов, семена доведены до посевных кондиций.

В январе животноводы района продали молока на 25,4 процента больше, чем в 1973 году. Больше других продали молока коллективы колхоза «Прогресс», совхозов «Троицкий», «Ижморский».

Партийные организации стали глубже изучать работу колхозов, обобщать опыт передовиков, улучшили расстановку коммунистов на решающих участках производства.

Но это только начало. Для выполнения принятых социалистических обязательств нам нужно приложить много усилий. Прежде всего партийным организациям необходимо усилить контроль и организацию проверки исполнения принятых решений. В каждом коллективе совхозов, колхозов, предприятий и организаций следует глубоко проанализировать итоги работы, причины невыполнения планов и социалистических обязательств в 1973 году, рассмотреть меры по ликвидации недостатков, наиболее полном использовании резервов, повышению качества производимой продукции, не оставлять без рассмотрения ни одного факта нарушения государственной и трудовой дисциплины, безответственности, недобросовестного отношения к своим обязанностям, повысить в этом деле роль рабочих собраний, постоянно действующих производственных совещаний, товарищеских судов, народных контролеров и других массовых форм руководства хозяйственной деятельностью.

Регулярно и систематически осуществлять контроль за оперативностью и четкостью работы всех коллективов, выполнением планов реализации продукции и созданием необходимых условий для выполнения трудовыми коллективами планов и социалистических обязательств.

Партийным организациям необходимо обеспечить дальнейшее развитие социалистического соревнования, своевременно подводить его итоги, широко использовать все многообразие форм и методов в целях обеспечения широкой гласности и сравнимости результатов соревнования. Используя все разнообразие форм и средств идеологической работы, продолжать работу по разъяснению выводов и положений декабря (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, законов, принятых VII сессии Верховного Совета СССР.

Главное в нашей работе — добиваться боевитости партийных организаций, которые должны возглавить борьбу за досрочное выполнение социалистических обязательств в 1974 году — определяющим году пятилетки. И наши обязательства, безусловно, будут выполнены!

## ЗАСЛУЖИВАЮТ УВАЖЕНИЯ

В партийной организации районного объединения «Сельхозтехника» 10 политинформаторов, четверо из них имеют высшее и шесть среднее специальное образование.

Утверждены политинформаторы на партийном собрании и работают по четырем направлениям.

По международной тематике выступают В. Г. Утолин — управляющий районным объединением «Сельхозтехника», Н. К. Язвинский — контролер, по вопросам внутренней жизни страны — В. Б. Дзергун — старший бухгалтер, А. И. Чистяков — заведующий мастерскими. По вопросам экономики выступают П. Ф. Щедрин — инженер по труду и зарплате, С. В. Скуковская — старший экономист, А. Е. Головко, Ю. В. Тарасенко, А. И. Чипигин выступают по вопросу «Новое в науке и технике».

Главное внимание в работе политинформаторов партийная организация уделяет системе проведения политинформаций. Здесь составлен график, расписано, кто, когда и где, на каком производственном участке выступает с политической информацией.

Все политинформаторы выступают поочередно. Политинформация проводится один раз в неделю, по четвергам. За неделю выступающий накапливает материал по своей теме, делает вырезки из газет, составляет конспект.

31 января с политической информацией выступила В. Б. Дзергун — политинформатор по вопросам внутренней жизни страны. Вначале своей беседы она рассказала о визите Л. И. Брежнева в дружественную нам страну Кубу. Затем она уделила внимание в своем выступлении итогам работы соревнующихся областей за 1973 год — Кемерово — Донецк — Иркутск — Томск.

Политинформаторы районного объединения «Сельхозтехника» своим добросовестным отношением к порученному делу снискали уважение всего коллектива.

В. СТРУСЕВИЧ,  
инструктор  
райкома КПСС.

да», 1973, 2 декабря. Выставка «Молодые художники Сибири» — «Кузбасс», 1973, 18 декабря.

«Сибирь социалистическая» — «Комсомолец Кузбасса», 1973, 22 ноября.

Трудный хлеб искусства — «Кузбасс», 1973, 9 августа.

О крае родном, о людях хороших — «Комсомолец Кузбасса», 1973, 2 мая.

Герой мои — сельчане — «Комсомолец Кузбасса», 1973, 8 сентября.

Под сводами манежа. Заметки со Всесоюзной художественной выставки «СССР — наша Родина» — «Молодой коммунист», 1973, № 5.

Отчет художника — «Кузбасс», 1973, 25 декабря.

5. ЧЕЛОВЕК И МОДА

Литература:

Мода на безвкусцу или триумф китча — «Литературная газета», 1973, 12 декабря.

Мода и здоровье — «Литературная газета», 1973, 5 декабря.

Мода и линьость — «Труд», 1972, 16 июля.

В. Толстых. Человек и мода — «Молодой коммунист», 1972, № 1.

Мода: за и против (Сборник статей) М. «Искусство», 1973, стр. 288.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

### бесед для политинформаторов и агитаторов на первый квартал 1974 года

#### 6. ЧИЛИ: ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ

##### Литература:

Заявление Центрального Комитета КПСС по поводу военного переворота в Чили — «Правда», 1973, 14 сентября.

В. Боровский. Чили: обыкновенный фашизм — «Междуродная жизнь», 1973, № 11.

Ложь и правда о событиях в Чили — «За рубежом», 1973, № 32.

Генералы смерти — «За рубежом», 1973, № 3.

Чили: Для патриотов — тюрьма, для эксплуататоров — свобода — «За рубежом», 1973, № 30.

«К чилийскому народу» — «Коммунист», 1973, № 44.

Узники «Острова смерти» — «Новое время», 1973, № 49.

А. Никонов. Трагедия Чили — «Агитатор», 1973, № 20.

Использовать периодическую печать.

#### IV секция: КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

#### 1. ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА

##### Литература:

Говорят лауреаты Государственной премии СССР — «Литературная газета», 1973, 14 ноября.

О присуждении Государственных премий РСФСР в области литературы, искусства и архитектуры в 1973 году — «Кузбасс», 1973, 22 декабря.

Талант и вдохновение народа — «Кузбасс», 1973, 22 декабря.

Использовать периодическую печать.

#### 2. РАЗВИТИЕ СОВЕТСКОЙ НАУКИ (к 250-летию Академии наук СССР)

##### Литература:

Материалы XXIV съезда КПСС.

Н. К. Байбаков. Доклад «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год» — «Правда», 1973, 13 декабря.

М. В. Келдыш. Наука служит пятилетке — «Правда», 1973, 6 марта.

Социализм, культура и нау-

ка неразделимы. Передовая, «Правда», 1972, 3 октября.

В. Пузанов. Наука смотрит в будущее — «Советские профсоюзы», 1972, № 7.

В. Дуженков. Научные центры в СССР — «Природа», 1972, № 11.

Интервью в «Республике ученых» — «Новое время», 1973, № 39.

А. Федоров. Наука Советского Союза за 50 лет — «Природа», 1972, № 12.

Использовать периодическую печать.

#### 3. СЕМЬЯ — ЯЧЕЙКА ОБЩЕСТВА

##### Литература:

И. Громова. Семья — ячейка общества — «Правда», 1973, 24 марта.

В. Чекалин. Семья и семейные отношения при социализме — «Политическое самообразование», 1973, № 2.

М. Динкова. Формирование семьи нового типа в социалистическом обществе. М., 1972, стр. 315—323.

Е. Балагушкин. А. Хашимов. Структура и специфика бытования отношений социалистического общества — «Научный коммунизм», 1973, № 2.

4. В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО (Изобразительное искусство)

##### Литература:

Радость открытия — «Прав-

## ● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

**О**БЫЧНО все письма в редакцию заканчиваются именно так — помогите, пожалуйста, разобраться или надеемся на вашу помощь. И, как правило, наши читатели вполне обоснованно доверяют нам и надеются, что после вмешательства газеты положение дел будет исправлено, виновным придется держать ответ. Как говорится, порок на-

## ВЗРОСЛЫЕ, ВЫ В ОТВЕТЕ...

казан, а добродетель восторжествовала...

Так и бывает в большинстве случаев. До тех пор, пока те, в чей адрес адресованы статьи или заметка, не захотят правильно воспринять справедливую критику, дельное предложение или добрый совет. Одним словом, полностью игнорируют выступление газеты. И тогда появляются в газете «печальной известности» рубрики под названием «письмо опубликовано, но...» или «возвращающееся к напечатанному». Это означает, что выступление газеты не вызвало действия, к нему не прислушались. Чтобы не быть голословным, хотим сослаться на тревожную заметку «Вынуждены обратиться...», опубликованную в районной газете «Заря коммунизма» 11 декабря минувшего года. Вкратце напоминаем содержание этого материала. В редакцию обратилось сразу 58 старшеклассников Постниковой средней школы по поводу отсутствия трактора для практических занятий по машиностроению. Нынешней весной школьникам необходимо сдавать экзамены на право вождения техникой, но до сих пор практических занятий еще не было. В газете уже писалось о том, что по всей стране руководители хозяйств выделяют для школьников необходимую сельскохозяйственную технику, посыпают обучать старшеклассников грамотных, квалифицированных специалистов, заботятся о будущей смене своим механизаторам. К этому следует добавить — забота хозяйств о нуждах сельских школ введена ныне в ранг государственного закона. Точнее — постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской

общеобразовательной школы» от 2 июля 1973 года.

Следовательно, старшеклассники вправе не только просить, но и требовать от руководителей колхоза помочь в оснащении материальной базы, тем более, что колхоз шефствует над средней школой. Кстати, шефская помощь не ограничивается только экономической помощью. Вопрос партией и правительством поставлен гораздо глубже. Вот и напрашивается вопрос: что конкретно сделали руководители колхоза имени Ленина, чтобы учащиеся

приобщались к общественно-полезному труду, получили науки сельскохозяйственного труда, заинтересовались всерьез профессиями дюроки, механизатора, полевода? Направлены ли в единое русло усилия педагогического коллектива и общественности колхоза, участвуют ли лучшие колхозники-мастера высоких урожаев и на-доев в воспитании школьников? Эти и ряд других вопросов неизменно напрашиваются в связи с этой неблагополучной историей. Ну хотя бы потому, что почти два месяца администрация колхоза никак не реагировала на вышеупомянутую заметку. Справедливости ради, следует сказать, что председатель колхоза тов. В. С. Желнерович думал о мероприятиях, связанных с шефской помощью средней школе. Мало сказать, что думал — даже предпринимал кое-что для этого. Но, к сожалению, кое-что. А надо, наверное, помнить и о том, что шефская помощь Постниковой школе не носит систематического характера. Более того, случайна и несвоевременна. Отсюда, видимо, и неурядицы подобного типа.

Владимир Сергеевич, когда писались эти строки, ответил на вопрос откровенно: «Если руководитель производственной практики даст мне официальное подтверждение в том, что трактор не будет использоваться не по назначению, я им выделяю его. Но мы не обязаны выбрасывать тысячи рублей на ветер только из-за того, что кому-либо вздумается на машине лихачить».

Вполне справедливое мнение. Но «лихачит-то» от силы один. Ну, другой. А профессия механизатора крайне нужна колхозу. Напомню, что только письмо в редакцию писало 58 (!) школьников. Разобрать-

ся в обстоятельствах или причинах того, что старый трактор в колхозной мастерской был «растасчен» на запчасти — дело, мягко говоря, самого правления. Но если это так, почему из-за одного руководителя должны страдать сотни комсомольцев, жаждущих и готовых в любое время прийти на помощь родному колхозу.

Начальник районного управления сельского хозяйства П. Р. Гнеденко и заведующий районным отделом народного образования В. П. Романов не на шутку обеспокоены таким положением вещей с преподаванием машиноведения в Постниковой школе. А ларчик, собственно, открывается просто: даст директор школы клятвенное обещание, что трактор будет использоваться на участках школьных производственных бригад — значит, и делу конец. А не даст — кому на колу мочало, а нам, журналистам — начинай сначала...

И работают в родном колхозе выпускники школ — и комсомольцы, и те, кто уже вышли из этого прекрасного возраста; стали семьянами, мастерами большого урожая.

Но письмо в редакцию было просто-таки нотой отчаяния, возмущения. И не всегда детям можно объяснить сложные перипетии производства, недостатков, неправильной организации производства или обучения. Нельзя забывать об этом, как и о самих детях. Согласно решения ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Министерства сельского хозяйства СССР именно мы, взрослые, должны помнить, о том, что помимо всего на нас лежит огромная ответственность за организацию труда и отдыха сельских комсомольцев, за улучшение их всестороннего развития, включая жизненно важные вопросы всеобуча, оборудования предметных кабинетов, организации их активной познавательной деятельности, расширения всех форм внеклассной работы, способствования именно государственному трудовому воспитанию и профориентации.

Думается, что руководители колхоза имени Ленина правильно поймут претензии старшеклассников и незамедлительно примут меры к тому, чтобы сельские комсомольцы стали полноправными «хозяевами поля» и после окончания десятилетки надежно заменили заштурвалами степных кораблей и за рулем «железных коней» своих старших братьев и отцов. Пусть не будет «нейтральной полосы» между школой и крестьянским трудом.

Ю. ЗОЛОТОВСКИЙ.

Хирная, а председателем местного комитета Т. А. Фурман. С планом розничного товарооборота за четвертый квартал этот коллектив справился на 115,2 процента, кооперирования — на 322, паенакопления — на 189 процентов. Прибыль составила 3700 рублей или 370 процентов.

Совхозрабкоопу присуждено первое место с вручением Красного знамени правления райпотребсоюза и президиума райкома союза и денежной премии в сумме 120 рублей. Красное знамя коллективу Святославского совхозрабкоопа вручила член правления района М. В. Миронович.

Второе место в соцсоревновании завоевал коллектив Ижморского сельпо (председатель

правления В. П. Шипачев, председатель месткома Н. К. Марков). Ему присуждены Почетная грамота правления райпотребсоюза и денежная премия в сумме 80 рублей. План розничного товарооборота за четвертый квартал здесь выполнен на 102,8 процента, кооперирования — на 204 и паенакопления — на 233 процента. Прибыль составила 2500 рублей или 200,5 процента.

Сейчас коллективы сельпо и рабкоопов принимают новые, повышенные обязательства на определяющий год девятой пятилетки и прилагают все усилия к успешному их выполнению.

Л. ФУРСОВ,  
старший оргинструктор  
Ижморского райпотребсоюза.

ное участие в операции «Белый лист». Так, в прошлом году мы собрали много макулатуры. Доставить ее к месту назначения нам нужен был транспорт. За помощью неоднократно обращались в правление Святославского совхозрабкоопа и к заготовителю тов. Дудкину.

Нам обещали помочь в вывозке собранной макулатуры. И вот прошло уже более четырех месяцев, а собранная макулатура все еще лежит в школе. Мы все ждем, когда же нам будет предоставлен транспорт, чтобы свезти макулатуру на пункт приема. Помогите, пожалуйста, нам.



нов тонн угля в год, то есть 20 тысяч тонн ежесуточно.

В будущем «Распадская» — предприятие сплошной механизации и автоматизации.

Это позволит достигнуть высокой производительности труда — 200 тонн угля на одного рабочего в месяц, в 4 раза больше, чем в среднем по стране.

На снимках:  
Панорама новостройки Кузбасса — шахта «Распадская».

Заканчивается строительство мощных бункеров, вмещающих двухсуточную добывчу угля, — 40 тысяч тонн.

Фото В. Клюева.  
Творческая студия  
«Панорама».



## СУДИТ ТОВАРИЩЕСКИЙ

Алкоголь — яд, губительный действующий на все живое. Водка губит миллионы людей, сеет смерть. Против пьяниц надо вести решительную борьбу, как против антиобщественных личностей, врагов социалистической культуры. На днях товарищеский суд рассмотрел и принял решение в отношении пьяницы В. Р. Мангазееву систематически пьет, устраивает в семье скандалы, скверносоловит в общественных местах.

На суде Мангазееву нечего было сказать в оправдание. Он полностью признал свою вину, дал публичное заверение в том, что бросит пить, будет заниматься воспитанием детей, лучше трудиться.

Товарищеский суд разъяснил Мангазееву несправедливость и вредность его поведения, внушил ему необходимость строгого соблюдения норм коммунистической морали и объявил ощественный выговор с опубликованием в печати.

А. М. Прошкевич имеет не законченное высшее образование, по специальности не работает, часто меняет место работы, нигде не может удержаться, а причиной тому — пьянство. Он часто домой приходит пьяным, скверносоловит, продаёт домашние вещи и покупает водку. В нетрезвом состоянии появляется в общественных местах.

Наказывался, однако никаких выводов для себя не сделал. Товарищеский суд разъяснил Прошкевичу, что он стоит на неверном пути, и, чтобы вернуть его на истинный путь, вынес решение — просить районный отдел внутренних дел направить А. Прошкевича на принудительное лечение от алкоголя. Всюду пьяницы должны встречать отвращение. К ним не должно быть у нас бла-годушия.

А. ВАРАНОВА,  
председатель  
товарищеского суда  
при Ижморском поссовете.

## ПОСТУПАЙТЕ В НАШ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

Большие задачи поставлены пусниками П. И. Морозовым перед тружениками колхозов и совхозов нашей страны. Главной из них является значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства, обеспечение высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства.

Успешное решение этих задач по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства зависит прежде всего от обеспечения сельского хозяйства высококвалифицированными кадрами.

В связи с интенсификацией и специализацией, укрупнением производственных предприятий особенно возрастает роль среднего сельскохозяйственного образования, призванного готовить квалифицированные кадры среднего звена для колхозов и совхозов.

Наша партия ставит вопрос таким образом, чтобы во главе сельскохозяйственного производства, на руководящих должностях находились люди, имеющие сельскохозяйственное образование, способные обеспечить внедрение в производство передовой науки и техники.

7 ноября 1924 года на базе переселенческого приюта в гор. Маринске была организована сельскохозяйственная школа растениеводства.

В 1929 году школа реорганизована в техникум зерновых культур. Первый "свой" выпуск техникум сделал в 1932 году. В настоящее время техникум готовит зоотехников, ветеринарных фельдшеров и зоотехников-организаторов. За время своего существования техникум выпустил 3320 специалистов сельского хозяйства.

Многие из выпускников работают на ответственных постах, руководят колхозами и совхозами, являются работницами партийных и советских органов.

Мы гордимся нашими вы-

только углубляют знания по данному предмету, но и участвуют в техническом творчестве и опытнической работе, изготавливают оригинальные учебные пособия.

Организована работа спортивных секций — лыжной, легкой атлетики, баскетбольной, велоспорта и другие. Учащиеся Степанова, Митяева, Исаева и другие являются лучшими спортсменами города.

Работают кружки художественной самодеятельности: хоровой, танцевальный, драматический, духовых инструментов, изобразительного искусства. Участники не только ставят концерты в техникуме, но и выезжают в колхозы и совхозы Маринского района.

Техникум проводит набор абитуриентов с образованием 8 и 10 классов. Прием заявлений с указанием специальности производится по 31 июня.

Окончившие 8 классов сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и по математике (устно). Срок обучения 3 года и 6 месяцев.

Окончившие 10 классов сдают приемные экзамены по литературе (сочинение), по химии (устно). Срок обучения 2 года и 6 месяцев.

С 1 по 10 августа при техникуме проводятся подготовительные курсы. Приемные экзамены проводятся по 20 августа.

К заявлению о приеме в техникум прилагаются следующие документы: свидетельство об окончании 8 классов или аттестат, четыре фотографии размером 3x4 сантиметра, автобиография, справка с места жительства, медицинская справка по форме № 286, копия трудовой книжки, если поступающий работал до поступления, военный билет. Паспорт предъявляется лично.

Вне конкурса принимаются лица, имеющие практический стаж работы не менее года, демобилизованные из рядов Советской Армии в течение 2 лет после увольнения, направляемые в техникум совхозами и колхозами.

**В. КОМЯГИН,**  
учащийся  
Маринского  
совхоз-техникума.

### КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СЭВ-ВДЕЙСТВИИ

## АНГАРА — СЕСТРА ВИСЛЫ И ДУНАЯ

На Братском лесопромышленном комплексе сдана в постоянную эксплуатацию вторая очередь завода древесно-волокнистых плит, оснащенного польским оборудованием. Мощность этого крупнейшего предприятия — 40 миллионов квадратных метров плит в год. Гидравлические прессы, отливочные и другие машины с берегов Вислы на Ангару прислали фирма «Земак», монтаж и наладку которых осуществляли также польские специалисты. Польское оборудование установлено и на другом предприятии Братского комплекса — канифольно-экстракционном заводе, который уже два года выдает продукцию.

Лесохимики молодого сибирского города не остаются в долгу перед друзьями. С начала девятой пятилетки они поставили в братскую Польшу десятки тысяч тонн кордной целлюлозы. С берегов Ангары на Вислу пойдут древесно-волокнистые плиты.

Широки и разносторонни связи Братска со странами СЭВ. гиганта индустрии — Братского

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-38; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиорганизатора — 2-38, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Ижморская районная типография Амуро-Сунженского полиграфо-издательства, полиграфии и книжной торговли Камеровского облисполкома

Объем 1 л., л.

## На киностудиях и в театрах страны



«Разгромили атаманов, разогнали воевод» — поется в незабываемой песне. А следующая строка ее уже стала названием произведения искусства новой ленты, созданной на студии «Мосфильм». Это кинокартина «И на тихом океане».

Именно там, на Тихом океане, сбросил с берега последних сопротивляющихся белогвардейцев вооруженный народ Приморья. Очистив от скверны последний уголок нашей страны, освободив «нашнико-город» Владивосток, советские люди и здесь приступили к мирному строительству.

Фотохроника ТАСС



Московский Художественный академический театр Союза ССР имени М. Горького поставил новый спектакль по пьесе современного испанского писателя Антонио Буэро Вальехо «Сон разума». Постановка и режиссура народного артиста РСФСР О. Н. Ефремова, режиссер-стажер — В. И. Захаров.

В пьесе рассказывается о

(Фотохроника ТАСС)



В Москве первой премьерой наступившего года стала пьеса настукинского драматурга Александра Вампилова «Прошлым летом в Чулимске». Ее постав

ил московский театр имени М. Н. Ермоловой.

Поставил спектакль народный артист РСФСР В. Андреев. Художник — А. Окуни, композитор — Ю. Саульский.

На снимке: сцена из спектакля.

(Фотохроника ТАСС)

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

Зам. редактора  
А. А. ПАКУЛИН.

Тираж 3653

Заказ № 168